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Ata da 15ª (décima quinta) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre 

do ano, da Câmara Municipal de Sertânia. Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de 

junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 15ª 

(décima quinta) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano. 

Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, José Damião da 

Silva, Edmundo José Alves, Dorgival Rodrigues dos Santos, Galba Pereira 

de Siqueira, José Mário Leal Vilela, Rita Rodrigues Rafael de Melo, 

Enilton Sousa Cristovão Filho e José Etelvino Lins de Albuquerque 

Júnior. Ausente os Vereadores Denílson Simplício da Silva e Magaly 

Andrade Galindo de Araújo. O Senhor Presidente Antônio Henrique Ferreira 

dos Santos inicia a fase do GRANDE EXPEDIENTE: Inscrito o Vereador 

Dorgival dos Santos que cita sobre incidentes com animais devido à falta de 

mata-burros.  Faz alerta sobre a situação da caixa d’água de Waldemar Siqueira 

devido ao risco de cair. Faz cobrança sobre a situação das estradas na 

Comunidade do Cachoeiro dos Dionísio. Comenta sobre a falta de uso de 

poços quebrados por conta de problemas na energia solar. Parabeniza a 

Governadora pelo conserto da estrada de Caroalina, acrescentando que as 

mesmas máquinas fizeram Várzea Velha e Algodões. Parabeniza Vasconcelos 

de Sertânia pela Caminhada do Forró. Pediu atenção às comunidades rurais, 

destacando que a população está indo embora por falta de oportunidade. O 

Vereador Washington Passos iniciou convidando para a festa do Padroeiro 

Santo Antônio em Rio da Barra. Destacou a programação da festa de dois a 

sete de julho. Esclarece ao Vereador Dorgival dos Santos que a caixa citada 

será demolida e instalada outra de dez mil litros. Fala sobre o mutirão de 

limpeza em Rio da Barra, com poda de árvore, pintura de meio-fio e adianta 

que será feita a manutenção da iluminação com troca de lâmpadas. A 

Vereadora Galba Siqueira parabeniza Vasconcelos pela realização da 

Caminhada do Forró, destacando a organização. Frisou que o Gestor do 

Município proibiu a apresentação da quadrilha. Agradeceu a Governadora em 

nome da Oposição pelo conserto da estrada de Caroalina e Várzea Velha. 

Parabenizou a Governadora pela inauguração da água em Henrique Dias. Sobre 

a Secretaria de saúde disse que várias pessoas perderam cirurgias por falta de 

vaga. Disse também que os ônibus comprados recentemente não prestam e 

trarão riscos para a população, mas indaga porque os ônibus ainda não estão 

sendo utilizados. Sobre o Raio X disse que não há aceitação por parte dos 

médicos. Conclui dizendo que é necessário diminuir despesas. Na sequência o 

Vereador Edmundo Alves fala sobre a última reunião do semestre, ressalta os 
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debates, diz que não compactua com erros. Criticou a oposição por desmerecer 

as condições do ônibus. Sobre os poços citados pelo Vereador Dorgival disse 

que aguarda o Termo de Certidão Pública. Quanto a Caminhada do Forró disse 

que muitas quadrilhas não quiseram participar. Dezessete quadrilhas fora 

patrocinadas pela Prefeitura, que a data da Caminhada foi modificada e que o 

organizador não procurou a Prefeitura. Ressalta que a caminhada do forró é um 

evento político. Disse que se é cultura não pode haver divisões. Desmentindo 

comentários que a gestão está fazendo obras em ano eleitoreiro, acrescenta que 

o Prefeito tem a gestão pautada em serviços, inclusive durante os quatro anos, 

ocasionando no respaldo e respeito da população. O Senhor Presidente 

convoca a Vereadora Magaly Andrade para ocupar a Presidência para fazer uso 

da palavra. Na sequência explica que o poço mencionado pelo Vereador 

Dorgival dos Santos é de propriedade particular e pede o Termo de Servidão 

Pública para que Prefeitura realize o serviço. Disse que a coordenação da 

juventude da Oposição montou um teatro em frente ao Centro de Saúde da 

Mulher simulando a espera de um paciente. Explica que o Centro de Saúde 

permanece aberto durante a espera dos pacientes no aguardo do ônibus do 

TFD. Acrescenta que os mesmos recebem para montar circo e mentir para a 

população. Disse que a COMPESA só teve participação no abastecimento 

d’água do Bairro Rufino Ferreira na abertura da distribuição da água, que a 

válvula de redução foi adquirida pelo proprietário do loteamento, parte da 

tubulação e mão de obra, sendo que a Prefeitura realizou a escavação. 

Desmentiu a candidata da Oposição quando disse que o abastecimento do 

Loteamento foi de iniciativa da COMPESA e Governo do Estado. Disse que a 

Govenadora Raquel Lyra atrasou obras, inclusive obras de abastecimento, 

quando tudo já estava pronto para concluir. Sobre a Gari, citada pela Oposição 

que usava caixa de papelão para transportar o lixo foi desmentido, ressaltando 

que a Oposição gosta de montar circo, falar dos ônibus que é superfaturado e 

desejar que houvesse vítimas no incidente com o ônibus do TFD. Afirma que o 

organizador no ano passado não quis o patrocínio da Prefeitura. Que 

modificaram a data e o local do evento da caminhada que foi patrocinada pela 

EMPETUR e Secretaria de Turismo do Estado, mas ressalta que o Estado não 

repassa recursos para os eventos de Sertânia, como o Carnaval, São João e 

Exposição. Que usaram politicagem na Cavalgada e Caminhada do Forró e 

atribui a derrocada dos referidos eventos. Sobre a encenação feita pela 

Oposição no Centro de Saúde da Mulher disse que talvez seja um treinamento 

de como seria o governo da Oposição. Lembrou de paciente transportado em 

caminhonete, da falta de merenda e de medicação. Conclui dizendo que estão 
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nervosos com a vinda da Universidade Federal, da chegada da retroescavadeira 

e dos ônibus do TFD. Na sequência o Vereador Etelvino Junior inicialmente 

rebate a fala do orador anterior, Vereador Antônio Henrique, ao lembrar do 

caso da filha do Vereador Dorgival dos Santos por não ter sido atendida no 

Hospital de Sertânia. Disse que todo o dia recebe reclamações pela falta de 

medicamentos, disse que falam do Governo Guga Lins, mas ressalta que 

muitas obras realizadas foram na época da administração dele. Que a conclusão 

das estradas e do abastecimento d’água foram concluídas pela Governadora 

Raquel Lyra. Comenta sobre a roda de conversa realizada pelo Ministério da 

Cultura do Governo sobre o marco regulatório e fomento a cultura. Sobre a 

Caminhada do Forró, disse que houve as discussões sobre a presença de 

paredões e o movimento no comércio com a realização dos eventos. Fez 

referência ao artesão Marcos que leva sua arte para todos os lugares. Elogia o 

Governo Lula. Destaca as cobranças do Vereador Dorgival dos Santos com 

relação aos poços. Concedido aparte ao Vereador Dorgival dos Santos que 

ressalta que o poço da Favela é de uso público e que não tem obrigação de 

procurar o Termo de Servidão Pública. O Vereador Etelvino Junior concluiu 

dizendo que é necessário o esclarecimento dos debates. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando outra para o 

dia 06 (seis) de agosto de 2024, desejando que Deus abençoe a todos.     

 

 

 


